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Уважаеми членове на Академичния съвет на Университета за национално и 

световно стопанство, 

Скъпи колеги и съмишленици в стръмния път, който извървяхме последните 

три години, 

 Откривам този Тържествен академичен съвет с думи на гордост, благодарност и 

оптимизъм! 

 Гордост, защото когато се обърнем назад, виждаме сложния път на неизбежни 

промени, който извървяхме заедно. Пандемията, която беляза началото на моя мандат, ни 

изправи пред реална заплаха за учебния процес и кандидат-студентската кампания. Под 

заплаха бяха поставени приходите на университета и нормалния работен процес. Наложи се 

с неимоверна скорост да доизградим нашето дигитално лице и да потърсим бъдещите си 

студенти онлайн и то по начини, които никога не бяхме използвали. Най-важното обаче е, 

че заедно с революцията в работния процес, успяхме да постигнем революция и в начина 

си на мислене. Преобърнахме представите си. Научихме се да бъдем иновативни по 

абсолютно различен за нас начин. И резултатите не закъсняха. Пред опасността да се 

заличим, ние се отличихме. Вече за едно място се борят по трима кандидат-студенти, а 

публикационната ни активност е нараснала близо 5 пъти. Авторитетът на УНСС расте и сме 

търсен партньор за важни инициативи на международно и европейско ниво. Научните ни 

конференции задават новите икономически модели в периода на световна криза.  

Благодарност е втората ключова фраза в моето тържествено слово. Не случайно 

произнасям „Благодаря“ пред Вас, представителите на Академичния състав. Вие сте ядрото, 



което трансформира този напредък. Двигателят, който създаде благоприятни условия за 

неговото развитие. Интересът към Университета за национално и световно стопанство не е 

произволно явление. Той е закономерен резултат от последователната работа на 

ръководството и нашите преподаватели да предлагаме образование на световно ниво и 

сериозните ни усилия да се числим сред изследователските университети. И тук искам ясно 

да заявя - ще бъдем безкомпромисни към всеки, който подценява или компрометира 

усилията на останалите си колеги чрез своите действия или бездействия. Дължим това на 

болшинството учени в нашия университет, които приемат преподавателската работа като 

мисия! Благодаря на тях! Това е и веруюто на нашия основател проф. Стефан Бобчев. 

УНСС е институция, ангажирана с устойчивостта. В това виждам и нашата 

непосредствена задача. Като икономисти сме призвани да създаваме модели, които носят 

стабилност и последователност. Поведението на УНСС в кризата го доказа. Заложихме на 

усъвършенстване на преподавателския състав, на обучение на персонала и развитие на нови 

умения. С редица подобрения създадохме по-добра среда за работа и материални условия 

за спокоен живот. Въпреки кризата 6 пъти последователно увеличавахме работната заплата 

и успяхме да балансираме приходите с инфлационния индекс. Искаме да имаме сигурни и 

спокойни за бъдещето си преподаватели и служители, защото хората са нашия най-ценен 

капитал.  

Оттук и третата тема, за която искам да говоря – Оптимизъм! Следовници сме на 

личност получила невероятна, не само национална, но и световна изява и признание. 

Нашият основател Проф. Стефан Бобчев е бил член-кореспондент на академии на науките 

из цяла Европа, равнище, което днес с достойнство поддържаме и трябва да разширяваме. 

Вече сме част от най-престижния европейски алианс на елитните бизнес-университети 

ENGAGE.EU и работим активно за продължаването на проекта. Една от важните ни бъдещи 

задачи, залегнала и в моята  програма, е разширяването на университета към света. А това 

значи международен обмен на студенти, международен обмен на преподаватели, съвместни 

специалности с университети в Европейския съюз и извън него и със световно научно 

признание за нашите учени.    

Проф. Бобчев, като министър на народното просвещение и народен представител в 

четири български парламента, наред с това, оставя трайна следа в българската правна наука 

и журналистика. Практическите занимания не трябва да ни отделят от научния небосклон, 

напротив, трябва да подпомагат изследователската ни работа. Науката ще бъде наш ключов 

приоритет в бъдеще. Ще продължим да стимулираме публикационната активност, ще 

подкрепям индексирането на наши списания и научното израстване на академичния състав.  

Казвам „оптимизъм“, защото ние вече вървим уверено по този път. Партньорствата, 

които изградихме, условията, които създадохме ще дадат своя плод съвсем скоро. 

Оптимистично гледам и на кандидат-студентската кампания. Ценният принос на създадения 

Консултативен съвет, подкрепата на училищните асоциации многобройните срещи на живо, 

ентусиазираното включване на целият преподавателски състав ще дадат отличен резултат, 

уверен съм в това. Защото друг път да стигнем до бъдещите ни студенти няма! Вместо да се 

затваряме в Кулата от слонова кост на нашата академичност, нека отворим вратите на 



духовността за младите хора, да ги приобщим и научим на дух! В периоди на безпътица 

именно университетите са въздигали нациите.  

Това е мисията, която виждам пред всички нас. Да бъдем онзи светлик на мъдрост и 

знание, който във времената на бездуховност, дава посока на заблудените и връща отреклите 

се. 

Честит 103-и рожден ден на нашия университет, уважаеми колеги! 

Честит 24 май! 

Духът прави силата! Да носим УНСС в сърцата си! 

  

Проф. д-р Димитър Димитров, 

Ректор на УНСС 


